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Kunstmatige intelligentie en automatisering: MKB-bedrijven mogen de boot niet missen
Low cost automatisering uit Duitsland belooft obstakelvrije toegang tot het robottijdperk
Accountants, journalisten en zelfs informatici verbazen zich allemaal over de snelheid waarmee automatisering zich ontwikkelt, ook met kunstmatige intelligentie. Vertegenwoordigers van de industrie doen dat ook. Ze ontwerpen nieuwe ideeën voor slimme fabrieken. Veel traditionele MKB-bedrijven dreigen echter achterop te raken. Low cost automatisering kan direct hulp bieden en voorkomen dat ze de boot missen.
Volgens de International Federation of Robotics (IFR) voeren steeds meer robots werkzaamheden uit in fabrieken. In 2022 bereikte de wereldwijde voorraad een nieuw record van 3,5 miljoen robots, ter waarde van naar schatting € 15,7 miljard. Toch is de wereld nog ver verwijderd van snelle groei, blijkt uit een onderzoek dat managementadviesbureau McKinsey onlangs uitvoerde ter gelegenheid van de grote vakbeurs automatica 2023. In het huidige productielandschap zien de auteurs een klein aantal fabrieken die automatiseringsstandaarden bepalen - van kunstmatige intelligentie tot digitale tweelingen tot zelflerende robots. Met name kunstmatige intelligentie bleek een van de onderwerpen die de vakbeurs automatica domineerde. Het snelle ontwikkelingstempo hier luidt een nieuw tijdperk van automatisering in. Het onderzoek geeft aan dat de meeste fabrieken nog ver verwijderd zijn van de niveaus van digitalisering en automatisering die vandaag de dag daadwerkelijk mogelijk zijn. Ze lopen het risico achterop te raken in een tijd van snelle veranderingen.
Low cost automatisering wordt een marktsegment met een groot groeipotentieel
Hoe kunnen niet alleen grote spelers met serieuze budgetten, maar ook MKB-bedrijven die tot nu toe weinig met deze vraagstukken te maken hebben gehad, deelnemen aan de toekomst van AI-automatisering? De sleutel hier is low cost automatisering, automatiseringsoplossingen die goedkoop en niet veeleisend zijn. Dit marktsegment heeft een groot groeipotentieel. Aanbieders van low cost automatisering hebben de afgelopen jaren steeds meer hun intrede op de markt gemaakt en bieden robots aan voor een fractie van de prijs van klassieke industriële robots. Ze gebruiken webshops om oplossingsconfiguratie in een paar klikken mogelijk te maken - zonder dure integrators. En dankzij de zogenaamde no-code-technologie kunnen robots zelfs net zo gemakkelijk worden bestuurd als een computerspel. IFR-cijfers geven aan dat deze belangrijke factoren eenvoudig kunnen worden aangepast. Ze laten zien dat het programmeren en integreren van een robotapplicatie momenteel tot wel 70% van de totale kosten uitmaakt.
RBTX.com: goedkope robotcomponenten van verschillende fabrikanten uit één hand met prijs- en compatibiliteitsgaranties
igus B.V. is één van de aanbieders van Low Cost Automatisering. Om het MKB in staat te stellen het automatiseringstijdperk te betreden, bouwt het kunststofbedrijf uit Keulen robots tegen concurrerende prijzen. Zo is de ReBeL al verkrijgbaar vanaf slechts € 3.240 (4 DOF). De "Made in Cologne" cobot is vrijwel geheel gemaakt van hoogwaardig kunststof en is geschikt voor onder andere het laden en lossen van machines in de industrie en het serveren van bier in de bediening. Om geïnteresseerde partijen te helpen precies de juiste automatiseringsoplossing te vinden voor hun toepassing en budget, heeft igus RBTX.com gecreëerd. De online marktplaats brengt fabrikanten en gebruikers van low cost robotica samen. Inmiddels bieden meer dan 100 partners hier hun producten aan. Een online tool maakt de combinatie van robots, machineframes, grijpers, transportbanden enz. mogelijk en zelfs het testen van bewegingen - heel eenvoudig met slepen en neerzetten in een 3D-model op de computer. In de toekomst zullen deze functies ook beschikbaar zijn in virtual reality. igus heeft hiervoor al een eigen metaverse gemaakt - de iguverse. Er is geen programmeerkennis vereist.
Met 95% van de oplossingen is een investering gemoeid van minder dan € 12.000,-
"Enkele duizenden MKB-bedrijven van over de hele wereld hebben al automatiseringsoplossingen geïmplementeerd op RBTX.com - van een regenwormkwekerij tot een bakker die donuts verpakt", zegt Alexander Mühlens, hoofd van de Low Cost Automation Business Unit bij igus. "95% van de meer dan 400 oplossingen gaat gepaard met een investering van minder dan € 12.000,-. Sinds de lancering van RBTX zien we een toenemende belangstelling. Het platform biedt meer goedkope oplossingen dan alle andere die we kennen. We hebben nu advies gegeven over meer dan 2.500 projecten en enkele duizenden robots de wereldmarkt op gestuurd. Natuurlijk moet u niet vergeten dat niet elke taak kan worden geautomatiseerd met low cost robotica - vooral wanneer zeer zware lasten moeten worden verplaatst of extreme precisie vereist is. Tegenwoordig kan echter een breed scala aan werkstappen kosteneffectief worden geautomatiseerd. Naast middelgrote bedrijven maken ook grote bedrijven gebruik van het platform. Elke bespaarde of snel afgeschreven euro telt. Het voordeel van RBTX is dat gebruikers goedkope robotcomponenten van verschillende fabrikanten uit één hand krijgen - en altijd met een prijs- en compatibiliteitsgarantie. Aanbieders hebben de mogelijkheid om nieuwe doelgroepen en verkoopkanalen voor hun producten te ontsluiten. Het is een win-winsituatie voor alle betrokkenen."
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Afbeelding PM3723-1
De wereldwijde voorraad robots groeit continu. Alleen het marktvolume voor collaboratieve robots zou in 2030 al acht miljard dollar waard kunnen zijn. Met de voordelige igus ReBeL cobot kunnen zelfs kleine en middelgrote ondernemingen eenvoudig het automatiseringstijdperk betreden. (Bron: igus B.V.)
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Afbeelding PM3723-2
Van het bedienen van machines in een fabriek, het plukken van donuts tot nauwkeurig doseren, de RBTX online marktplaats biedt meer dan 400 kosteneffectieve, direct bruikbare robotoplossingen die een revolutie teweegbrengen in onze werkomgeving. (Bron: igus B.V.)
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OVER IGUS:

igus GmbH ontwikkelt en produceert motion plastics. Deze smeermiddelvrije hoogwaardige polymeren verbeteren de techniek en verlagen de kosten, overal waar er sprake van beweging is. In energietoevoersystemen, uiterst flexibele kabels, glijlagers en lineaire lagers en draadspindeltechniek gemaakt van tribo-polymeren is igus wereldwijd marktleider. Het familiebedrijf dat is gevestigd in Keulen, Duitsland, is vertegenwoordigd in 31 landen en heeft wereldwijd meer dan 4.600 mensen in dienst. In 2022, genereerde igus een omzet van €1,15 miljard. Onderzoek in 's werelds grootste testlaboratorium in de sector, leidt constant tot innovaties en meer zekerheid voor de gebruikers. 234.000 artikelen zijn leverbaar uit voorraad en de levensduur kan online worden berekend. In de afgelopen jaren is het bedrijf uitgebreid door interne startups te beginnen, bijvoorbeeld voor kogellagers, robot-aandrijvingen, 3D-printen, het RBTX-platform voor Lean Robotica en intelligente smart plastics voor Industry 4.0. Enkele van de belangrijkste milieu-investeringen zijn het "chainge" programma - voor recycling van gebruikte kabelrupsen - en de deelname in een onderneming die olie uit kunststof-afval produceert.
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De termen "igus", “Apiro”, "chainflex", "CFRIP", "conprotect", "CTD", „drygear“, "drylin", "dry-tech", "dryspin", "easy chain", "e-chain", "e-chain-systems", "e-ketten", "e-kettensysteme", "e-skin", "e-spool“, "flizz", “ibow”, “igear”, "iglidur", "igubal", “kineKIT”, "manus", "motion plastics", “print2mold”, "pikchain", "plastics for longer life", "readychain", "readycable", “ReBeL”, "speedigus", "tribofilament“, "triflex", "robolink", „xirodur“ en "xiros" zijn wettelijk beschermde handelsmerken in de Bondsrepubliek Duitsland en indien van toepassing, ook in andere landen.
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